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AT' DA OCTOGÉSIMA NONA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO 
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Ao primeiro dia do mês de jul!lo do ano de dois mil e dezenove, às 

dezoito hon e 0117.3 no edifício da Câmara Municipal de 

(.....abáeeiras do Piau:-E- , situado n v. t-mi-icisco da Costa Velos°, S/N 

;ntro, deu-se início Octogásima 1\13na Sessár Ordinária do Primeiro 

PerLdn Legislat'vo dc crio ce cIns mil e dezenove, sob a presidência da 

vereadnra Prw,iderife iARlA CLEIDIANE OLIVEIRA SILVA;

secretariada pele secr tái c da me,a vereador RICARDO PARBOSA 

DE SOUSA. ComparefJeram e assinaram o livrc de presença da sessão 

os Vereadore CLEnIANE OLIVEIRA SILVA, RICARDO 

E'.-Aj.7.b0SA DE 3USA, Rt'tiA/ILIN1Dfl ,'-:ONATO BATISTA LAGES 

FILHO, FRANCISr.0 CLEMENTE VAVDEFZL Y, SOLANGE MARIA 

PEREIRA, ELE ITA L EDO SILVA, MARCOS TADEU DA COSTA 

SOUSA e FRANCISCA MARIA A! VES LIGORIO. A presidente iniciou 

cumprimentando a Schraa proteção d,3 Deus, havendo número 

legal, declarot.. aberta a 0Gtogésima Nora Se::,sr7y) Ordinária c Primeiro 

Período Leg:slativo em prima:ro c julho de dois ; -ni! e do7enove. 

Posteriormente, solictou ao secretário da mesa, vereador Ricardo 

Barbosa qu fize:.;e a leitura da at,; sessão do dia vinte e quatro de 



¡unho de dois mil e dezenove. Após a !eitura, a presidente colocou a 

mesma em discussão, não havendo discussão, foi colocada em votação, 

sendo aprovada por todos os presentes. EXPEDIENTE: a presidente 

comunicou que aquela era a última sessão ordinária do primeiro 

período, justificou a ausência da vereadora Maria do Carmo, procedeu a 

leitura do convite para a audiência pública sobre peste suína clássica no 

município de Cabeceiras do Piauí que aconteceria no dia 02 de julho, 

fez a leitura do oficio do Executivo devolvendo a LDO-2020 feita as 

alterações sugeridas por esta casa, procedeu a leitura da LDO 

retificada, encaminhou a LDO-2020 para a comissão de Finanças e 

Orçamentos, convocou todos os vereadores para sessão extraordinária 

com data a definir para analisar e votar a LDO-exercício 2020. Em 

seguida, abriu-se inscrição para o pequeno expediente, inscreveu-se a 

vereador Ricardo Barbosa, vereador Filho Lages, vereadora Elenita 

Macedo, vereadora Solange Pereira, vereadora Francisca Maria, 

vereador Marcos Tadeu, vereador Francisco Clemente e vereadora 

Maria Cleidiane. Após a leitura dos inscritos, a presidente convidou a 

fazer uso da tribuna o vereador Ricardo Barbosa. Fez uso da tribuna o 

vereador Ricardo Barbosa: desejou uma boa noite e cumprimentou a 

todos, agradeceu a Deus por mais uma vez está usando a tribuna da 

casa, disse que o semestre foi muito produtivo com muita discussão e 

debates, mas o respeito e a consideração prevalecem, pois numa casa 

das leis tem que havei estes momentos em prol do município, disse que 

fez uso do pequeno expediente, além de agradecer a Deus por está 

encerrando o período, para fazer um requerimento verbal a senhora 

presidente que leve ao secretário de obras, para o mesmo fazer a 

recuperação da passagem entre Volta do rio e Saquarema, falou que 

todos conhecem que estamos no período do verão e as pessoas estão 

o dificuldade para atrav ssar a passagem, disse que foi feita 



a tentativa da passagem molhada mas a correnteza de água é muito 

forte, falou que o lago vem da Volta do rio e vai até Nova Olinda, 

estendeu o convite a todos para as festividades do festejo de São José 

no ano de 2019, no qu& o mesmo e sua esposa Carmem Neta são os 

padrinhos do festejo, disse que o mastro de São José sairá de sua casa 

e voltou a convidar os colegas vereadores Para participar, disse que os 

convites do festejo ainda estãe sendo confeccionados, acredita que a 

comissão organizadora em nome do pároco da cidade Padre Arnaldo 

enviará o convite ao poder Legislativo e a todos os vereadores, fez o 

convite em nome da paróquia de São José para que todos participem do 

festejo que será dia 18 a 28 de julho. Fez uso da tribuna o vereador 

Filho Lages: cumprimentou a todos e desejou uma boa noite, disse que 

está usando o pequeno expediente para à'gradecer a Deus por mais 

uma vez está terminando um semestre sem nenhuma falta, pediu 

desculpas aos vereadores por alguns debates e discussões que tiveram, 

disse que estão nesta casa para debatei, falar e ouvir, desejou um feliz 

recesso a todos. Fez uso da tribuna á vereadora Elenita Macedo: 

desejou uma boa noite e cumprimentou a todos, agradeceu a Deus por 

mais uma vez está usando a tribuna e encerrando o primeiro semestre, 

fez um requerimento verbal, que a mesa levasse ao secretário de Obras 

que seja feita a recuperação da estrada que liga Nova Brasília à Baixa 

da Cruz e também Lagoa Seca dos L.eandros passando por Roça Velha, 

Zé Gomes chegando na PI-113 onde a estrada está intrafegável, disse 

que foi um lugar que foi muito alagado no período chuvoso, acabou o 

período chuvoso, vai entra as rárias e em agosto os alunos retornam 

com os ônibus e com recuperação vai está melhor para trafegar, disse 

que não entendeu a resposta do executivo sobre o pedido de metas, 

disse que nem sempre cumprimos metas, mas buscamos cumprir, mas 

quando não tem, não faz por onde, disse que só pediu para ser 



colocado como metas e o prefeito respondeu no oficio dele que não vai 

ter o plano cargo, carreira e salário, falou que não está pedindo para ser 

incluso o plano na LDO, é uma possibilidade de fazer essa implantação 

se tiver a viabilidade de implantar no próximo ano, disse que o prefeito 

não vai ser punido e vai continuar da mesma forma, se fosse por isso 

tiraria varias metas, dentre elas citou uma: Construção do prédio da 

Câmara, perguntou se o prédio da câmara vai ser feito em 2020, disse 

que é uma previsão, falou para a senhora presidente que é uma meta e 

é isso que a mesma está buscando, perguntou se é para botar as metas 

ou só as que vão ser executadas, disse que o prefeito não entende o 

que são metas, disse que tem muitas metas que não há possibilidade 

de ser cumprida, mas constando no projeto há uma esperança de ser 

cumprida , pediu ao senhor José Diogo que é da saúde, que levasse a 

mensagem aos demais colegas que o prefeito se manifestou que não 

incluirá a meta de implantação do plano de cargo, carreira e salários 

dos servidores de saúde e administração na LDO , disse que é mais 

uma batalha perdida, ,.),ue o prefeito se manifestou contra mesmo sendo 

médico, por não ter recurso, mas tem recurso para colocar pessoas na 

folha de pagamento para receber sem trabalhar, tem recurso para dar 

diária, mais de 10 diárias para servidores está botando no bolso sem 

está prestando serviço, tem dinheiro para está contratando pessoas 

terceirizadas porque é politiqueiro, tem dinheiro para está enchendo 

escolas, como todos ver, disse que é isso que todos os servidores tem 

que ouvir para isso que está aaui, falou que essa não era a intenção do 

senhor José Diogo de está ouvindo isso, pediu para o mesmo levar as 

informações aos colegas sobre o que está acontecendo, a vereadora 

Elenita e a vereadora Francisca sugeriram que o plano seja uma meta, 

para que essa meta no próximo ano, se tiver possibilidade de implantar 

o o cargo, carreira e saiário, voltou a dizer que o prefeito disse que 
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nem meta é para botar, mas disse que vai vim em forma de emenda, e 

espera que entendam os senhores vereadores, entendam que o senhor 

piefeito não sabe o que são leis, não tem responsabilidade, contrata 

empresas irresponsáveis, disse que a prova é que trouxe um projeto de 

Campo Maior e mandou para a câmara, disse que abriu o diário dos 

municípios na edição de quarta-feira dia 27 de março o senhor prefeito 

publicou o decreto de número 12, dia 11 de março de 2019 que diz 

'Prefeito José Joaquin de Sousa Carvalho institui o comitê intersetorial 

do programa primeira infância no âmbito do sistema único de assistência 

social programa criança feliz no SUAS no município de Sete Lagoas e 

oi.itras providências', disse que o gestor não tem responsabilidade, disse 

que o mesmo não quer colocar como meta algo que beneficie a 

população, colocou um decreto com o modelo de Sete Lagoas e não 

teve o cuidado de tirar o nome da cidade, falou que buscou o decreto de 

Sete Lagoas e está igual, onde tem Sete Lagoas foi colocado 

Cabeceiras, mas esqueceu de tirar em alguns lugares, perguntou o 

porque de pagar tanta assessorias, poderia diminuir os recursos das 

assessorias para pagar os servidores pois os mesmos merecem, disse 

que são mais de quatn assessorias que não sabem fazer um projeto, 

deveria pegar esse dinheiro para pagar os servidores que estão 

realmente na labuta do dia a dia de Cabeceiras, disse que não entende 

o que o prefeito pensa, mas sabe o que está acontecendo no município 

e a população ainda o aplaude, disse, que é triste, ele não tem 

compromisso com Cabeceiras, falou que o plano vai para a gaveta, 

disse que vai continuar tentando até um dia dar certo, mas que a casa 

faça o seu papel como meta, pediu aos senhores vereadores que neste 

sentido que a LDO saia com esta meta que é a implantação do plano de 

cargo, carreira e salário dos servidores da saúde e administração. Fez 

uso d tribuna à vereadora Solange Pereira: curnA-imentou a todos e 



desejou uma boa noite, fez um requerimento verbal, que a senhora 

presidente envie um oficio para o presidente da Agespisa em Teresina 

senhor Genival Salas em relação ao bairro São Luiz, disse que há uma 

semana atrás alguns moradores pediram ajuda a ela para ver o que 

poderia fazer em ralação à situação, pois segundo eles lá não tem água, 

e estão cansados de ir ao escritório em Cabeceiras e não ter nenhuma 

resposta, às vezes quando a água chega é tarde da noite para que 

possam apanhar alguma água, os mesmos não aguentam mais essa 

situação, disse que esteve no escritório e disseram que os poços são 

muitos antigos e não tem muito o que fazer, e que já foi feita essas 

solicitações para Teresina na central e nada foi feito e nada foi resolvido, 

os moradores do bairro pediram uma força desta casa, voltou a pedir à 

sAnhora presidente para que seja encaminhado o documento à 

agespisa, disse que tem documento que foi enviado a agespisa para 

melhorias no bairro Mangueira, agora é no bairro São Luiz , pediu que 

no documento mencione os poços, que foi dada essa justificativa, pediu 

aos colegas vereadores que possam também assinar, pois os noves 

vereadores juntos têm mais força, disse que neste momento encerram 

os trabalhos do primeiro semestre de 2019, agradeceu a Deus por 

vencer a primeira etapa de 20", 9 em paz, e como o vereador Ricardo 

falou discussões isso é normal e tem que acontecer e tem que ser 

colocado certo ou errado e cobrando aquilo que se precisa e que cada 

um dos vereadores façam sua parte e tem certeza que estão fazendo e 

é muito importante é que estejam preparado para o retorno continuar os 

trabalhos legislativos, desejou um bom recesso a todos. Fez uso da 

tribuna à vereadora Francisca Maria: desejou uma boa noite e 

cumprimentou a todos, disse que até brincou com a vereadora Elenita 

que existe apenas um único expediente nem grande nem pequeno, 

disse que é uma casa que tem uma rotina e depois ela é quebrada, não 
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está criticando e que cada um faça o seu trabalho do jeito que quer, 

citou a lei orgânica do município onde diz que o pequeno expediente é 

cínco minutos e o grande expediente é trinta minutos, disse que vem de 

cinco mandatos vendo isso, e tudo que está vendo agora é novo e 

entende, disse que está hoje apenas para repudiar as ações do senhor 

prefeito, como disse a vereadora E!enita que a mesma é presidente da 

comissão e ela a relatora da comissão, a LDO todos sabem que a LDO 

é uma previsão daquilo que se vai fazer, se der para fazer faz se não 

deu deixa pra lá, disse que a falta de respeito e o compromisso do 

gestor é tão pouca com os cabeceirenses que o mesmo não se dá o 

trabalho de olhar a LDO, disse que é a obrigação do mesmo de olhar, 

falou que esta casa vem sofrendo deboche por parte do poder 

executivo, e que fazem o que quer, disse que não entende, mas 

continua aprendendo, disse que quer aprender, mas que aprender de 

uma maneira diferente, civilizada com respeito principalmente aos 

cabeceirenses, disse que fica triste, que hoje um servidor a perguntou 

se o prefeito tinha colocado na LDO o plano, disse que lamenta muito e 

acredita na palavra da presidente, que o prefeito disse que não podia 

porque o recurso estão escassos, disse que o mesmo não sabe o que é 

previsão, disse que as pessoas da saúde vão se reunir com o 

enfermeiro Itamar para saber o que está acontecendo, disse que a 

prefeitura está cheia de assessor que estão de olho nos balancetes, 

disse que estão encerrando esse período legislativo de 2019 para que 

possam voltar em agosto com mais respeito e mais amor, pediu que a 

senhora presidente converse com o prefeito para o mesmo ter mais 

respeito não só com os vereadores mas com a população que confiou, o 

elegeu e o reelegeu novamente para administrar a cidade, disse que 

fica triste pois a cidade está acabada, disse que o requerimento que fez 

no ini o da legislatura em busca de implantação de uns quebra mola 



nunca o senhor prefeito fez, e já houve mortes no local, falou que 

quando chega em Barras há vários quebras mola para diminuir a 

velocidade das pessoas que trafegam na região, disse que nas outras 

cidades vizinhas é desta maneira, já em Cabeceiras é tão diferente, 

disse que o prefeito é tão pobre que a prefeitura está quebrada que não 

pode fazer três quebm molas, disse que viu agora que foi a dona do 

posto que fez ou foi o governo do estado, perguntou o porque não usa o 

seu prestigio para fazer um também, junto com o governo do estado 

para fazer os três quebra molas, pediu para a senhora presidente leve 

ao senhor prefeito a reinvindicação da população, disse que tem medo 

do modo como os carros passam no local, disse que não fala mais da 

academia, das estradas que estão esburacadas, das pautas de 

reinvindicações do posto de saúde, mas que leve isso para evitar mais 

acidentes naquele trafego, deixou um abraço a todos e que todos 

possam ter um festejo de harmonia de muita paz, disse acreditar que o 

festejo vai ser fraco, pois não terão os assados de porcos para ser 

arrematado, e as pessoas das farinhadas estão com a mão na cabeça 

para saber como vão dar c alimento para as pessoas que vão ajudar n3 

farinhada, onde às vezes não cobra mas vão para ajudar na farinhada, 

disse que é triste, fez uma pergunta, quem convocou a audiência 

pública, pois o prefeito disse que foi convocado uma solicitação do 

promotor, e o promotor está atendendo a solicitação de quem, falou para 

o vereador Baixinho bora se preparar, disse que a senhora presidente 

se queimou na sua região e terá que fazer muita coisa para limpar a 

p&e, espera que em agosto todos voltem com mais força, coragem e 

determinação, e que o prefeito abra os olhos pois merece respeito, 

carinho e uma atenção especial a todos, desejou um bom recesso. Fez 

uso da tribuna o vereador Marcos Tadeu: desejou uma boa noite, 

cump ntou a todos, deixou uma observação e nota de repúdio a 



respeito do documento que foi enviado como projeto para esta casa e as 

reinvindicações da vereadora Elenita que não foi atendida e pelo 

contrário foi tirado de pauta algumas reinvindicações que podem está 

atendendo e beneficirndo o município na área da saúde, a observação 

que a vereadora fez é verídica, não tem procedência, disse que ver 

muitas pessoas lotadas em cargos de confiança ganhando e 

trabalhando em outros municípios e tendo suas vidas normais e o 

dinheiro entrando em suas contas, disse que é um absurdo, falou que se 

pegar o balancete do administrativo vão ver os nomes de todos que se 

beneficiam, disse que enquanto isso o prefeito vem com desculpa de 

está saturado o limite de gastos na administração e não pode beneficiar 

os servidores, disse que isso é lamentável, ver outros municípios 

valorizando os servidores enquanto o gestor joga os servidores para 

trás, disse que fica a pensar que no meio desses tantos servidores e 

vereadores da base aliada se beneficiam com o voto deles, e mesmo 

assim os vereadores não se manifestam para defender os servidores, 

falou que os mesmos ficam com medo para não contrariar o prefeito, 

disse que ser vereador não é só ir para esta casa corno a vereadora 

Francisca falou, disse que é nesta hora que devem fazer valer o voto de 

confiança que receberam, se o prefeito der uma palavra e os mesmos 

não poder ir contra, fica um ponto de interrogação sobre o trabalho dos 

mesmos nesta casa, disse que é lamentável apenas quatro vereadores 

se manifestam contra a posição do senhor prefeito e a favor dos 

servidores, disse que isso é lamentável e espera que os servidores 

estejam atentos, para saber quem está do lado dos mesmos para 

representá-los, espera que na próxima ocasião possam escolher os 

representantes corretos, deixou a satisfação pr mais um período nesta 

casa, foi tranquilo, alguns embates e reclamações mas isso é normal no 

trab3Iho, pediu a Deus que os tragam no próximo período com saúde, 



determinação e com o pensamento bom para desempenhar a função. 

Frz uso da tribuna o vereador Francisco Clemente: cumprimentou a 

todos, desejou uma boa noite, agradeceu a Deus por está encerrando 

mais um período legislativo nesta casa, disse a todos como 

representante legítimo do - povo, não se sente rebaixado por demais 

pessoas, se sente, e é um representante em altura, a prova o povo vem 

dando nas urnas, disse que a questão de vereadores ser aliados a 

prefeito ter privilégio, disse que quer ver a base que seus aliados não 

tenham privilégios, perguntou s:J tem ou se tiver que citem algum, falou 

que benefícios para aliados existem em toda administração, e que os 

cargos de confiança são destinados a aliados. Em seguida, a presidente 

Kiane Oliveira convidou a vereadora Solange Pereira, Vice-presidente 

da mesa para assumir os trabalhos, dando continuidade, a vereadora 

Solange Pereira convidou a vereadora Kiane Oliveira a fazer uso da 

tribuna para o pequeno expediente. Fez uso da tribuna à vereadora 

Maria Cleidiane: desejou uma boa noite, cumprimentou a todos, 

agradeceu a Deus por mais um período legislativo cumprido nesta casa, 

disse a satisfação de está servindo com o município como legisladora, já 

trabalhou como assistente social no município, e nestes 4 anos está 

como legisladora , que é bom contí o' uir com a população neste sentido, 

disse que é desafiador e se espera muito mais quando está fora, quando 

chega a realidade é outra, falou que tem muitas situações que 

consegue ficar satisfeita com o resultado do trabalho, disse que todos 

podem está participando dos momentos, das discussões que é normal 

nesta casa no seu dia a dia, falou que no início ficou assustada, mas 

depois não, já internalizou como é a rotina, e isso é normal tem que 

haver divergências, embates para que possam juntos chegar a um 

denominador comum, disse que cada um vereador tem o seu valor, a 

sua at não poeta tirar o érito de ninguém como disse o vereador 



Baixinho, são vereadores legítimos representantes do povo, afinal foram 

eles que conduziram até onde estão, embora o vereador Ricardo tenha 

sido o primeiro colocado o mesmo não é superior a quem foi o último , 

disse que não guarda rancor de ninguém em hipótese nenhuma, da 

mesma forma que dizer que a mesma anda nas esquinas ou na casa do 

prefeito falando de A ou B, quem disser isso é mentira, pois não faz 

esse papel, disse que quando procura o prefeito é de forma 

administrativa desta casa levando as solicitações, falou que infelizmente 

não consegue tudo, mas leva a situação, quem gerencia e dá a palavra 

final é o gestor, desejou que todos possam se enriquecer em fé no 

festejo de São José, é um momento de trabalhar a espiritualidade, a fé 

quem for católico, para que possam revigorar a fé, para que em agosto 

possam voltar cheio de coragem, determinação. Posteriormente, a 

ve;.eadora Solange Pereira vice-presidente convidou a vereadora 

presidente Kiane Oliveira para assumir os trabalhos da mesa, assumiu 

os trabalhos a vereadora presidente . Dando continuidade, abriu-se 

inscrição para o grande expediente, nenhum vereador se inscreveu. A 

mesma agradeceu a equipe da casa pelo apoio em mais um período 

legislativo e ao público assistente. Convidou a todos a saborear um 

coffee break após a sessão. Não havendo mais nada a tratar, declarou 

encerrada a Octogésima Nona Sessão Ordinária do Primeiro Período 

Legislativo ocorrida em 01 de Julho de 2019, o que do ocorrido é lavrada 

presente ATA que 
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vai devidamente assinada. Eu 

10 secretário, subscrevo e 

aSsino. Sala das sessões da Câmara Municipal de Cabeceiras do Piauí-

PI, 01 de Julho de 2W 9. 


